



В пяти километрах от старинного города Темникова находится село Тюеево, в котором не одно столетие дружно живут татары, русские и мордва. Широкая центральная улица ведет к духовному центру села – красивой столетней мечети, которая в 90-е годы прошлого века была полностью отремонтирована на средства благотворителей – уроженцев и жителей Тюеева.

Это сейчас село объединило одно название – Тюеево, а, по словам главы Тюеевской сельской администрации Сергея Васильевича Колпакова, до 1987 года оно было официально разделено на Татарское и Русское Тюеево.

Всего в Тюеевское сельское поселение Темниковского района входят пять деревень – Чижиково, Итяково, Дегтярево, Вирясы, причем последнее, можно сказать, уже нежилой населенный пункт, где обосновываются на лето дачники из Сарова и других городов.

По дореволюционному административному делению единое село Тюеево относилось к Стрелецкой волости Темниковского уезда Тамбовской губернии. В татарском населенном пункте Тюеево возникла русская община, которая во второй половине 19 века стала называться деревня Русское Тюеево, а вторая часть села соответственно — село Татарское Тюеево. В 1862 году в 164 дворах проживало 1028 человек - татары, русские.



